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Festiwal Ino-Rock 2009 
Steve Hackett, legendarny gitarzysta zespołu Genesis, był gwiazdą tegorocznego festiwalu Ino-Rock 2009. 

Podobnie jak przed rokiem imprezę zorganizowano w Teatrze Letnim.
Fani rocka z całego kraju zjechali do Inowrocławia specjalnie na jedyny w tym roku w Polsce koncert Hacketta. Pod-

czas występu można było posłuchać utworów z zapowiadanej na 2009 r. nowej, rockowej płyty artysty, w nagraniu któ-
rej wziął udział Chris Squire z Yes i Simon Phillips. Hackettowi towarzyszyli w Inowrocławiu znakomici muzycy: grający 

na klawiszach Roger King, saksofonista i flecista Rob Townsend, sekcję rytmiczną stanowili perkusista Gary O’Toole 
oraz basista Nick Beggs. 

Oprócz Steve’a Hacketta, którego występ zakończył festiwal, na scenie 
Teatru Letniego wystąpił także zespół Nosound – włoska grupa, która – 
jak określili to organizatorzy festiwalu - ...na swoich dotychczasowych 

płytach perfekcyjnie porusza się po różnych rejonach avant popu, space 
rocka i post rocka. Do Inowrocławia przyjechała też warszawska formacja 

Indukti, której ostatnia płyta zatytułowana „Idmen” spotkała się z bardzo pozytywną oceną tak krytyków 
jak i fanów. Podczas festiwalu wystąpił również wrocławski sekstet After, którego debiutancki album „En-

dless Lunatic” z 2005 r. był nagrywany m.in. w inowrocławskim Teatrze Miejskim. 
Była to już druga edycja festiwalu Ino-Rock. W ubiegłym roku wystąpiły zespoły: Focus, Riverside, The Pineap-

ple Thief i Quidam. Na zdjęciu Steve Hackett podczas występu w Inowrocławiu.

Nawierzchnia z elastycznej kostki poliuretanowej. Możliwość gry w piłkę nożną, 
koszykówkę i siatkówkę. Całość ogrodzona i pod czujnym okiem kamer monitorują-
cych cały teren. Tak w skrócie można opisać boisko wielofunkcyjne, które powstało 
przy Szkole Podstawowej nr 16. 

Inwestycja realizowana była w ramach zadania „Rewitalizacja – aktywizacja dzieci i mło-
dzieży poprzez sport na Osiedlu Błonie”. Nowoczesne boisko powstało w miejsce starego, 
asfaltowego. Ma wymiary 50 m na 28 m. Z obiektu można korzystać na zasadach ogólno-
dostępnych. Niebawem w pobliżu boiska powstanie plac zabaw dla dzieci i miasteczko ru-
chu drogowego. Zadanie kosztowało ponad 530 tys. zł. 

Uroczystego otwarcia dokonał Prezydent Inowrocławia Ryszard Brejza wraz z Przewod-
niczącym Rady Miejskiej Inowrocławia Tomaszem Marcinkowskim. Obecni byli m.in. ino-
wrocławscy parlamentarzyści Krzysztof Brejza i Grzegorz Roszak, miejscy radni oraz wy-
konawca boiska. Wszyscy zgodnie podkreślali znaczenie tego typu inwestycji  budowanych 
głównie z myślą o dzieciach i młodzieży. – Rozumiemy jak ważne jest, aby młodzi inowro-
cławianie mieli miejsca, gdzie będą mogli rozwijać swoje talenty i pasje. Nowe boiska i pla-
ce zabaw to inwestycje promujące aktywny styl życia, a więc i zdrowie – stwierdził Prezy-
dent Inowrocławia. 

Tuż po otwarciu boiska, zaproszeni goście mieli okazję wykonać pierwsze strzały na 
bramkę. Uroczystość uświetnił występ szkolnego zespołu tanecznego „Komety”. W me-
czu otwarcia uczniowie klas szóstych SP 16 pokonali 2:0 swoich o rok młodszych kolegów 
z tej samej szkoły.

Zagrają w piłkę nożną, koszykówkę i siatkówkę

Fot. Beata Zarzycka
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Inwestycje. Co? Gdzie? Kiedy? 
Poniżej prezentujemy opracowany przez Wydział Inwestycji, Rozwoju Gospodarczego i Funduszy Europej-

skich wykaz prac, które są w przygotowaniu, w trakcie realizacji bądź zostały zakończone. 
Przygotowywane dokumentacje projektowe:
- budowa kanalizacji sanitarnej z przyłączami, przepompowniami  

i przewodami elektrycznymi zasilającymi przepompownie do budyn-
ków przy ulicach: Fabrycznej i Poznańskiej,

- przebudowa ulic: Henryka Czamana, Stanisława Łuczaka i Po-
wstańców Warszawy – dokumentacja projektowa jest gotowa, obec-
nie przygotowywany jest wniosek o wsparcie finansowe między inny-
mi realizacji w przyszłym roku tych inwestycji w ramach „Narodowe-
go Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na lata 2008-2011”, 

- budowa kanalizacji sanitarnej ul. Poznańskiej (od ul. Bagiennej do 
ul. Skrytej po zachodniej stronie),

- koncepcja techniczna dla 47 kamer oraz projekt techniczno-wy-
konawczy dla 16 kamer (montaż urządzeń w miarę posiadanych 
środków finansowych),

- budowa oświetlenia - ulice: Jana Karola Maćkowskiego, Słonecz-
nikowa, Chmielna, Lniana, Marszałka Józefa Piłsudskiego, Piotra Bar-
toszcze, Pszeniczna, Bluszczowa, Sylwestra Ranusa, Stanisława Sro-
czyńskiego oraz alei Dębów i w pobliżu stawku w Szymborzu,

- budowa terenu rekreacyjnego przy ul. Macieja Wierzbińskiego.
Przygotowywane i trwające procedury przetargowe:
- budowa alejek parkowych i oczka wodnego w Parku Solankowym 

(w nowej części),
- budowa ul. Kornela Makuszyńskiego,
- budowa ul. Rogowej,
- przebudowa ul. Leona Czarlińskiego (II etap).
Inwestycje w trakcie realizacji oraz takie, których realizacja 

wkrótce się rozpocznie:
- termomodernizacja wraz z rozbudową części wejściowej Teatru 

Miejskiego,
- modernizacja części alejek parkowych w Parku Solankowym oraz 

przebudowa chodnika w ul. Zygmunta Wilkońskiego (zachodnia stro-
na, odcinek od ul. Prezydenta Gabriela Narutowicza do ul. Święto-
krzyskiej),

- remont elewacji i wejścia budynku Urzędu Miasta Inowrocławia 
przy al. Henryka Sienkiewicza 1,

- remont pozostałych sześciu tac ociekowych Tężni Solankowej,
- przebudowa pomieszczeń po Muzeum im. Jana Kasprowicza,
- termomodernizacja siedziby Straży Miejskiej Inowrocławia  

(ul. Prezydenta Gabriela Narutowicza),
- przebudowa Stadionu Miejskiego przy ul. Macieja Wierzbińskiego,
- przebudowa nawierzchni Rynku, placu Klasztornego oraz ulic:  

Św. Ducha i Królowej Jadwigi,
- remont chodnika ul. Władysława Jagiełły (prawa strona),
- wykonanie oświetlenia ekspozycyjnego Tężni Solankowej,
- wykonanie oświetlenia ul. Orłowskiej (skwer),
- budowa boiska sportowego w ramach programu „Moje Boisko – 

Orlik 2012” przy SP 6,
- wykonanie pomnika królowej Jadwigi – Rynek,
- wykonanie fontanny – Rynek,
- remont budynku przy ul. Kasztelańskiej 22,
- budowa podczyszczalni wód opadowych na Rowie Rąbińskim,
- przebudowa ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego,
- budowa kanalizacji sanitarnej, deszczowej i sieci wodociągowej  

ul. Karola Marcinkowskiego,
- budowa kanalizacji sanitarnej ulic: Karola Libelta i Metalowców,
- przebudowa chodnika wzdłuż drogi wewnętrznej przy al. Nie-

podległości.
Inwestycje zakończone:
- budowa oświetlenia boiska sportowego przy ul. Bolesława 

Krzywoustego,
- budowa boiska sportowego (wraz z oświetleniem) przy SP 16,
- budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej ul. Kamiennej (od  

ul. Bagiennej w kierunku istniejącego kolektora),
- budowa oświetlenia ul. Pakoskiej (do granic miasta),
- budowa ul. Kazimierza Burzyńskiego (z odcinkiem ul.  

Rodu Czaplów).

Widoczny na zdjęciu powyżej budynek przy ul. Św. Ducha 90 
(po Powiatowym Urzędzie Pracy) wkrótce będzie remontowa-
ny. Jak informuje Ireneusz Stachowak Zastępca Prezydenta Ino-
wrocławia, powstaną tam m.in. mieszkania chronione (jedno-
pokojowe, wyposażone w sanitariaty i aneksy kuchenne). Prze-
niesione tam zostaną również biura Miejskiego Ośrodka Pomo-
cy Społecznej, w którego obecnej siedzibie (w pomieszczeniach 
przyległych do dawnego „pośredniaka”) zostanie utworzony Śro-
dowiskowy Dom Samopomocy. 

Po uzyskaniu akceptacji z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujaw-
sko-Pomorskiego wiadomo już, że do 2015 r. blisko 18 mln zł dofinansowania ze 
środków unijnych zostanie przeznaczonych na inwestycje w naszym mieście w ra-
mach Lokalnego Programu Rewitalizacji. Część tych pieniędzy (tj. 4 mln 400 tys. zł)  
zostanie wydana m.in. na kosztującą ok. 6 mln 200 tys. zł rewitalizację placu 
Klasztornego, ulic: Królowej Jadwigi i Św. Ducha oraz Rynku. Wykonawca, z któ-
rym podpisana została już umowa, rozpocznie realizację tego zadania niebawem 
od przebudowy ul. Królowej Jadwigi. Zakończenie inwestycji planowane jest do 
30 września 2010 r. Zupełnie zmieni się np. wygląd płyty Rynku, gdzie stanie nowa 
fontanna oraz pomnik królowej Jadwigi – patronki miasta (obok publikujemy wi-
zualizację Rynku po rewitalizacji oraz fotografię pomnika królowej – tuż przed wy-
konaniem odlewu z brązu). Prace mają być prowadzone tak, aby w jak najmniej-
szym stopniu były uciążliwe dla okolicznych mieszkańców i handlowców. Warto 
dodać, iż równocześnie z tą inwestycją budowana będzie za ponad 7 mln zł na zle-
cenie Zakładu Energetyki Cieplnej sieć ciepłownicza (dotyczy Rynku oraz ulic: Po-
znańskiej, Szerokiej, Wodnej, Św. Mikołaja, 6 Stycznia, Królowej Jadwigi, Solanko-
wej oraz al. Henryka Sienkiewicza i ul. Prezydenta Gabriela Narutowicza). Trwają 
starania, aby także na to zadanie uzyskać wsparcie z Unii  Europejskiej. 

Park Solankowy jest coraz piękniejszy. Uważam, że to dobrze, 
że jako miasto uzdrowiskowe dbamy o naszą wizytówkę. Kiedy 
jednak wyremontowane zostaną alejki spacerowe? 

- W ramach rewitalizacji Parku Solankowego oczywiście planujemy 
także zadbać o alejki spacerowe. I tak prace podzieliliśmy na odrębne 
zadania. Pierwsze dotyczy modernizacji alejek w tzw. starej części So-
lanek wraz z przebudową chodnika przy ul. Zygmunta Wilkońskiego.  
W ramach tego zadania powstają alejki o nawierzchni z mieszan-
ki żwirowej o łącznej długości ponad 7 500 m oraz z kostki kamien-
nej – ponad 700 m. Ponadto w trzech etapach przebudowany zostanie 
chodnik przy ul. Zygmunt Wilkońskiego: od skrzyżowania z ul. Prezy-
denta Gabriela Narutowicza do skrzyżowania z al. Henryka Sienkiewi-
cza, a następnie dalej do ul. Solankowej i ostatecznie do ul. Świętokrzy-

skiej. Kolejne inwestycje to oczywiście także budowa z kostki betono-
wej alejek (łączna długość – ponad 6 500 m) oraz ścieżek rowerowych 
w tzw. nowej części Parku Solankowego. Powstanie też tam oczko 
wodne. Zakupimy prawie trzysta ławek wiedeńskich oraz nowe kosze. 

Mieszkam przy ul. Błonie. Tyle się ostatnio słyszy o inwesty-
cjach prowadzonych w innych częściach miasta, a kiedy wresz-
cie w naszym rejonie coś się zmieni?

- Rzeczywiście w Inowrocławiu prowadzonych jest bardzo dużo in-
westycji. Większość finansowana jest z budżetu miasta, często przy 
współudziale środków zewnętrznych (w tym z Unii Europejskiej). Pla-
ny na najbliższe lata także mamy ambitne. Nie oznacza to jednak, że 
wszystko uda się nam zrealizować w ciągu roku, czy nawet kilku lat. 
Ważne jest też, aby te inwestycje, które zostaną zakończone nie były 
potem niszczone przez tych, którym powinny służyć. 

Jeśli chodzi o ul. Błonie, to oczywiście pamiętamy także o tym rejonie 
miasta. Niedawno na terenie znajdującej się niedaleko Szkoły Podsta-

wowej nr 16 oddaliśmy do użytku nowoczesne boisko. W pobliżu pla-
nowane jest także powstanie placu zabaw dla dzieci oraz miastecz-
ka ruchu drogowego.  

Dlaczego osiedlowe kontenery na śmieci nie są systematycz-
nie opróżniane? 

- Wywóz odpadów możliwy jest właściwie w każdej chwili. Najpierw 
jednak to zarządca budynku (lub inna uprawniona osoba) musi zgłosić 
(choćby telefonicznie) firmie się tym zajmującej, takie zlecenie. Bez ta-
kiego zgłoszenia nikt nie ma prawa samowolnie opróżnić kontenerów 
i to nawet wtedy, kiedy są one pełne. Warto także przypomnieć, iż to 
do obowiązków zarządców należy również dbanie o porządek wokół 
pojemników. Reasumując, zdarza się, że chcąc zaoszczędzić na kosz-
tach wywozu odpadów, niektórzy zbyt rzadko korzystają z usług firm 
się tym zajmujących. Myślę, że sami mieszkańcy mogą w tej sytuacji 
dużo zrobić mobilizując zarządców budynków, aby lepiej dbali o do-
bro nas wszystkich. 

Rewitalizacja za unijne miliony

Fot. Beata Zarzycka
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„Mister Budownictwa – Inowrocław 
2009” - już można nadsyłać do Urzędu 
Miasta Inowrocławia zgłoszenia udziału 
w konkursie.

- Zależy nam, aby wyróżnić obiekty bu-
dowlane w naszym mieście, które charakte-
ryzują się ciekawymi i nowatorskimi rozwią-
zaniami użytkowymi, konstrukcyjnymi, jako-
ściowymi, technicznymi oraz architektonicz-
nymi – powiedziała „Naszemu Miastu Ino-
wrocław” Aleksandra Dolińska-Hopcia, 

Naczelnik wydziału Inwestycji, Rozwoju Go-
spodarczego i Funduszy Europejskich. Wśród 
najważniejszych kryteriów udziału w ogło-
szonym już po raz dziewiąty konkursie nale-
ży wymienić, iż obiekt musi być zlokalizowany 
w Inowrocławiu oraz oddany do użytku naj-
później 16 października 2009 r. Zgłaszać mogą 
przede wszystkim: inwestorzy i użytkownicy, 
wykonawcy i projektanci. Termin nadsyłania 
zgłoszeń upływa 6 listopada br. Laureaci kon-
kursu mogą liczyć m.in. na bezpłatną promo-
cję m.in.  podczas konferencji przygotowywa-
nych przez Urząd Miasta Inowrocławia. Przy-
pomnijmy, w ubiegłym roku kapituła konkursu 
obradująca pod przewodnictwem Prezydenta 
Inowrocławia, przyznała tytuł „Mister Budow-
nictwa” siedzibie Zakładu Poligraficznego „To-
tem” przy ul. Jacewskiej. Warto dodać, iż bu-
dowa tego obiektu została współfinansowa-
na przez Unię Europejską ze środków Europej-
skiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. 

Formularze zgłoszeniowe oraz szczegóło-
wy regulamin konkursu dostępne są na stro-
nie internetowej www.inowroclaw.pl oraz 
w Wydziale Inwestycji, Rozwoju Gospodar-
czego i Funduszy Europejskich (ul. Prezydenta 
Franklina Roosevelta 33, tel. 052-35-55-235, 
e-mail: rozwoj@inowroclaw.pl). 

Ponad 92 000 zł kosztowało powstanie oświetlenia ul. Pako-
skiej. Zakład Elektryczny z Mogilna, który wygrał przetarg na reali-
zację tej inwestycji, zamontował m.in. trzydzieści lamp, które już 
niebawem mają zacząć działać. Tym samym została zrealizowa-
na obietnica Prezydenta Inowrocławia złożona okolicznym miesz-
kańcom przy okazji spotkań w sprawie tzw. kładki pakoskiej. 

Odwierty w Parku Solankowym
Coraz bardziej zaawansowane są prace związane z poszukiwaniem wód leczniczych na terenie Ino-

wrocławia. Niedawno podpisano umowę z rybnicką firmą, która wygrała przetarg na wykonanie odwiertu  
w Parku Solankowym. 

Przypomnijmy, o tym, że coraz bardziej prawdopodobne jest, iż Inowrocław będzie miał swoją mineralną wodę 
leczniczą, pisaliśmy we wrześniu ubiegłego roku. Wtedy powodem było wydanie przez Państwowy Zakład Higieny  
w Poznaniu świadectwa, z którego wynikało, że woda ze studni przy ul. Miechowickiej ma właściwości lecznicze.  
W ciągu najbliższych lat planowane jest uzyskanie koncesji na wydobycie oraz eksploatację wody z  tego źródła. 

Drugim miejscem, gdzie poszukuje się wody leczniczej jest Park Solankowy (za Ogrodami Papieskimi). Po uzyskaniu 
koncesji na prace poszukiwawczo-rozpoznawcze, w 2008 r. pozytywną opinię wyraził Geolog Województwa Kujaw-
sko-Pomorskiego. Natomiast we wrześniu br. Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji podpisało umowę ze spół-
ką Pol –Tex Methane z Rybnika na wykonanie odwiertu studni o głębokości 500 m w Solankach. Obecnie trwają pra-
ce przygotowawcze, a ostateczne powstanie odwiertu zakłada się na luty 2010 r. Jeżeli wyniki badań wody pobra-
nej po odwierceniu studni, potwierdzą jej lecznicze właściwości, wtedy będzie możliwe złożenie do Ministra Środowi-
ska wniosku o zatwierdzenie złóż. Jednocześnie w przypadku źródła w Parku Solankowym wystąpiono o przedłużenie 
trwania koncesji na poszukiwanie i rozpoznawanie złóż wód leczniczych do kwietnia 2012r. 

Warto dodać, iż w przyszłości planowane jest wybudowanie w Solankach m.in. pijalni wód leczniczych. 

Nowe lampy

Strażnicy mogą więcej 
Od 3 września br. obowiązują znowelizowane przepisy rozporządze-

nia Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji poszerzające za-
kres kompetencji straży gminnych.

Nowelizacja umożliwia strażnikom karanie grzywną za wykroczenia pospoli-
te, za popełnienie których do 3 września br. mogli jedynie kierować wnioski o uka-
ranie do sądu. Zmiany mają na celu odciążenie sądów. O jakie sprawy więc po-
szerzy się zakres możliwości karania przez strażników grzywną? Oto najistotniej-
sze zmiany:

- nielegalna działalność gospodarcza: dotyczy sytuacji, kiedy taka działalność 
prowadzona jest bez wymaganego prawem zezwolenia, koncesji lub zgłoszenia. 
Może mieć to np. odniesienie do ulicznych handlowców;

- podanie fałszywych danych osobowych: przy czym strażnik nie może karać 
za odmowę podania danych (w związku z tym, że straż nie ma kompetencji do 
zatrzymywania osób w celu ustalenia ich tożsamości, w takim przypadku nastę-
puje przekazanie osób policji); 

-  chuligaństwo, żebractwo: można w tym miejscu jako przykłady podać takie 
sytuacje, kiedy krzykiem lub hałasem zakłóca się ciszę nocną; 

- nielegalne śmietniska – dotyczy osób złapanych na śmieceniu np. w parku; 
- plakaty, tablice i znaki: mandat karny straż może nakładać np. na osoby nisz-

czące plakaty informujące o wydarzeniach kulturalnych, czy sportowych;
- picie alkoholu i palenie papierosów: dotyczy nie tylko picia, ale już usiłowa-

nia spożywania alkoholu w miejscach, gdzie jest to zabronione (np. ulice i parki), 
mandat karny może także strażnik nałożyć nie tylko na osoby palące papierosy  
w miejscach niedozwolonych, ale także na tych, którzy pozwalają na podległym 
terenie palić wbrew obowiązującym zakazom. 

Przypominamy, że Straż Miejska Inowrocławia przyjmuje zgłoszenia pod nu-
merami tel. 986 lub 052-35-55-281, jej siedziba mieści się przy ul. Prezydenta Ga-
briela Narutowicza 60. 

Darmowa promocja zwycięzcy

Zapłać kartą
Od niedawna można bez prowizji uiszczać 

należności za podatki i opłaty lokalne w kasie 
Urzędu Miasta Inowrocławia nie tylko gotów-
ką, ale także korzystając z karty płatniczej. 

Rozwiązanie to wprowadzono chcąc uła-
twić interesantom korzystanie z  opłacania na-
leżności w kasie UMI (ul. Prezydenta Frankli-
na Roosevelta 36, I piętro). Terminal obsługuje 
karty płatnicze: Visa, MasterCard, Diners Club, 
Visa Electron, EuroCard/MasterCard, Master-
Card Electronic i Maestro. 

Przypominamy, że kasa UMI czynna jest 
we wtorki w godz. 7.30-16.30, poniedział-
ki, środy, czwartki i piątki w godz. 7.30-15.00  
z przerwą w godz. 11.00-11.30. 

Bez prowizji na konto UMI można dokony-
wać wpłat (lecz tylko gotówką) także w kasie 
głównej Ośrodka Sportu i Rekreacji (al. Niepod-
ległości 4) od poniedziałku do piątku w godz.  
8.00-15.00, Recepcji Domu Turystycznego  
(ul. Daniela Rakowicza 93) od poniedziałku do 
piątku w godz. 8.00-17.00 oraz w kasie Krytej 
Pływalni „Wodny Park” (ul. Toruńska 46-48) od 
poniedziałku do piątku w godz. 8.00-15.00. 

Największa inwestycja oświatowa 

Największe w mieście gimnazjum, czyli rąbińska „dwójka” niebawem poddane zostanie termomodernizacji. Prace 
warte ponad dwa miliony złotych zostaną rozpoczęte jeszcze w tym roku, ale zakończenie planowane jest na 2010 r. 
Inwestycja obejmie m.in. ocieplenie ścian zewnętrznych, remont dachu, wymianę stolarki okiennej i drzwiowej, mo-
dernizację instalacji c.o. i c.w. oraz odwodnienie kompleksu szkoły - Jest to największa miejska inwestycja oświatowa 
ostatnich kilkunastu lat. Dodam, że uzyskaliśmy premię termomodernizacyjną, która obniży koszty zadania o ok. trzy-
sta tysięcy złotych. Warto podkreślić, iż o ewentualnych utrudnieniach w funkcjonowaniu szkoły podczas remontu po-
informowaliśmy już rodziców, którzy ze zrozumieniem odnieśli się do sytuacji – stwierdził Wojciech Piniewski, Zastęp-
ca Prezydenta Inowrocławia. Przetarg na wykonanie prac wygrała inowrocławska firma PHU „MEGA” Sp. z o.o. Powy-
żej prezentujemy – jak po termomodernizacji będzie wyglądał budynek (powyżej jeden z segmentów) Gimnazjum nr 2. 

Zakładu Poligraficznego „Totem”.
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Spartakiada w hali

VIII Międzynarodowa Spartakiada Osób Niepełnosprawnych już za nami. W Hali Widowi-
skowo-Sportowej ok. 450 podopiecznych głównie Domów Pomocy Społecznej oraz Warszta-
tów Terapii Zajęciowej z Kujaw i Pomorza,  bawiło się podczas koncertu Norbiego. Zawodnicy 
rywalizowali w takich konkurencjach sportowych jak np. rzut piłeczką do celu, czy slalom z pił-
ką nożną. Poza tym m.in. przygotowano pokazy Straży Pożarnej oraz można było skorzystać z 
bezpłatnych badań profilaktycznych. Wszystko to z inicjatywy Stowarzyszenia Wzajemnej Po-
mocy Społecznej „Flandria”. Na zdjęciu grupa uczestników tegorocznej spartakiady.

Stypendium dla młodego muzyka
O tegoroczne stypendia studenckie Prezydenta Inowrocławia, które przyznawane są już po raz 

siódmy, starało się zaledwie trzech absolwentów inowrocławskich szkół ponadgimnazjalnych.
Spośród wnioskujących, tylko jedna osoba spełniła wymogi formalne i merytoryczne regulaminu sty-

pendialnego dla najzdolniejszych i niezamożnych osób, rozpoczynających naukę w szkołach wyższych.
Tegorocznym stypendystą jest Mikołaj Stolarski, absolwent I Liceum Ogólnokształcącego im. Jana 

Kasprowicza oraz Państwowej Szkoły Muzycznej I i II stopnia im. Juliusza Zarębskiego. Młody, uzdolniony 
muzyk może poszczycić się m.in. szeregiem laurów na ogólnopolskich festiwalach, konkursach, przesłu-
chaniach i przeglądach akordeonowych. Mikołaj kontynuował będzie swoją edukację muzyczną w zakre-
sie gry na akordeonie na Uniwersytecie Muzycznym Fryderyka Chopina w Warszawie. 

Stypendium jest wypłacane przez 12 miesięcy, a jego jednorazowa wysokość to 450 złotych.

Obchody 70. rocznicy wybuchu II wojny światowej rozpoczęto od od-
słonięcia w Wojskowej Komendzie Uzupełnień tablicy poświęconej pamię-
ci płk. Romanowi Krzyżanowskiemu - „Dowborczykowi”, obrońcy Ojczy-
zny, w latach 1921-1926 Komendantowi Powiatowej Komendy Uzupełnień   
w Inowrocławiu, zamordowanemu w Lesie Katyńskim. Inicjatorami powsta-
nia tablicy byli: płk Krzysztof Broniewicz, Komendant WKU w Inowrocła-
wiu, środowisko kombatantów oraz członkowie Miejskiego Komitetu Pamię-
ci Walk i Męczeństwa. Następnie w kościele pw. św. Barbary i św. Mauryce-
go odprawiono mszę św. w intencji Ojczyzny. Prowadzili ją: ks. ppłk Józef Mi-
chalik, kapelan Garnizonu Inowrocław oraz inowrocławscy dziekani: ks. pra-
łat Leszek Kaczmarek, ks. kan. Maciej Lisiecki i ks. prałat Franciszek Resiak.  
Po mszy św., z udziałem pocztów sztandarowych, kompanii honorowej Gar-
nizonu Inowrocław i orkiestry dętej Inowrocławskich Kopalń Soli „Solino”, 
manifestanci przeszli pod Pomnik Obrońców Inowrocławia, gdzie odbyła się 
uroczystość patriotyczna. Historyczne fakty sprzed 70 lat w swoim wystą-
pieniu przypomniał Prezydent Inowrocławia Ryszard Brejza. Pod pomnikiem 
odbył się apel poległych, oddana została salwa honorowa, a inowrocławscy 
posłowie, władze miasta, powiatu, kombatanci, delegacje instytucji oraz or-
ganizacji oświatowych i kulturalnych, złożyli wiązanki kwiatów. 

70. rocznica tragicznych wydarzeń

Stadion na miarę oczekiwań
Nowa trybuna główna, ośmiotorowa bieżnia lekkoatletyczna z nawierzchnią po-

liuretanową, boisko do piłki nożnej z murawą wyposażone w drenaż odwadniający  
i instalację zraszającą – to tylko część prac związanych z przebudową stadionu miej-
skiego przy ul. Macieja Wierzbińskiego. Realizacja inwestycji potrwa dwa lata. 

Przetarg na przebudowę stadionu wygrało konsorcjum, którego liderem jest spółka „Ro-
mines” z Warszawy, a partnerami „Alstal-Budownictwo” z Inowrocławia i Jacewa. Inwestycja 
polegać będzie na modernizacji i przebudowie trybun ziemnych, wyposażeniu ich w plasti-
kowe siedziska dla widzów (będzie ok. 3 000 miejsc). Obecnie istniejąca trybuna główna zo-
stanie rozebrana, a w jej miejsce wybudowany będzie nowy obiekt. 

Miejsce centralne to boisko do piłki nożnej z murawą i całością podbudowy, wyposażone 
w drenaż odwadniający i instalację zraszającą. Powstaną też m.in. ośmiotorowa bieżnia lek-
koatletyczna z nawierzchnią poliuretanową, stanowisko do rzutu oszczepem, rzutu dyskiem, 
pchnięcia kulą, skocznia do skoków wzwyż i o tyczce oraz dwie skocznie - do skoków w dal i 
trójskoku. – Jestem pewien, że po zakończeniu modernizacji będzie to stadion na miarę po-
trzeb i oczekiwań inowrocławian. Bliskie sąsiedztwo niedawno wyremontowanego basenu 
„Delfin” sprawi, że ta część miasta nabierze nowego blasku – stwierdził Prezydent Inowro-
cławia Ryszard Brejza. 

Stadion wyposażony zostanie także w tablicę wyników z wielofunkcyjnym ekranem 
LCD. Dzięki temu możliwa będzie np. prezentacja obrazu telewizyjnego oraz bezpośrednia 
transmisja obrazu z kamer rozmieszczonych na stadionie. Przebudowane zostanie także za-
plecze socjalne. Realizacja inwestycji ma rozpocząć się jeszcze w tym roku i potrwa dwa lata. 

Kiedy powstanie galeria handlowa?
Możliwe, że w przyszłym roku przy ul. Wojska Polskiego powstanie pierwsza  

w naszym mieście galeria handlowa. 
Miasto zakończyło bowiem prace planistyczne dotyczące miejscowego planu zagospoda-

rowania przestrzennego dla tego obszaru, co dotychczas było główną przeszkodą na drodze 
do rozpoczęcia budowy. - W październiku 2008 r. Rada Miejska Inowrocławia przyjęła studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta, co dało nam możliwość 
dalszych prac. Przygotowując zmiany spotkaliśmy się jednak z dużymi utrudnieniami ze strony 
Ministerstwa Zdrowia, którego przedstawiciele proponowali, aby na tym terenie wskaźnik ziele-
ni wynosiłby 45 proc. Ostatecznie w wyniku żmudnych negocjacji udało się nam wynegocjować 
zmniejszenie tego wskaźnika do 20 proc. - stwierdził Wojciech Piniewski, Zastępca Prezydenta 
Inowrocławia. 

Potencjalny inwestor budujący przy ul. Wojska Polskiego obiekt wielkopowierzchniowy 
będzie musiał spełnić kilka warunków: wybudować drugą nitkę ul. Wojska Polskiego, zapewnić 
obsługę komunikacyjną (m.in. realizacja budowy ul. Grochowej, odcinka projektowanego – 
odchodzącego od ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego), wprowadzić od strony północnej (wzdłuż 
granicy z uzdrowiskiem) pas zieleni o szerokości 20 m z możliwością jego zmniejszenia do  
12 m (o ile względy urbanistyczne i architektoniczne będą to uzasadniały). W planie przewidzia-
no również m.in. skanalizowanie rowu rąbińskiego (od strony domków jednorodzinnych) oraz 
powstanie ścieżki rowerowej. W momencie powstania galerii wybudowany zostanie parking na 
kilkaset ogólnodostępnych miejsc. 

Plan zostanie przedstawiony radnym podczas wrześniowej sesji Rady Miejskiej Inowrocławia. 

Grunt to dobrze sprzedać grunt 
Aż 392 zł za 1 m kw. ma zapłacić przedsiębiorca, który wygrał ogłoszony przez 

miasto przetarg na sprzedaż terenu przy ul. Staropoznańskiej (przylegającego do 
al. Niepodległości). 

Działka ma 3 441 m kw. powierzchni, więc koszt zakupu to w sumie 1 mln 350 tys. zł brutto. Grunt 
ten zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego przeznaczony jest pod usługi 
komercyjne. Przetarg ustny nieograniczony odbył się w Urzędzie Miasta Inowrocławia 21 września br. 
Akt notarialny prawdopodobnie podpisany zostanie w ciągu najbliższych kilku tygodni. Nabywcą jest 
przedsiębiorca reprezentujący jedną z największych krajowych firm z branży meblarskiej. 

Warto dodać, iż wcześniej część tego gruntu chciał wykupić na znacznie gorszych dla miasta wa-
runkach właściciel nieruchomości znajdującej się obok jako uzupełnienie swojej działki. Prezydent Ino-
wrocławia nie wyraził zgody na przekazanie przez miasto tego obszaru. Niezadowolony z tej decyzji 
właściciel gruntu sąsiadującego z miejską działką, pisał skargi, w tym jedną z nich rozpatrywali Radni 
Rady Miejskiej Inowrocławia uznając ją za bezzasadną. Jak się okazało prezydent decydując się ogło-
sić przetarg zapewnił miastu wpływ do budżetu prawdopodobnie o kilkaset tysięcy większy aniże-
li gdyby przekazał ten teren jako uzupełnienie nieruchomości przyległej. 

Fot. Beata Zarzycka

Fot. Beata Zarzycka
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Pamięci księdza 
W październiku minie 70 lat od śmierci ks. 

Kazimierza Tyczki. 4 października w koście-
le Zwiastowania NMP odsłonięta zostanie tabli-
ca pamiątkowa poświęcona temu pierwszemu  
w naszym mieście duchownemu zamordowane-
mu przez hitlerowców. 

Ks. Kazimierz Tyczka (na zdjęciu) urodził się  
w sierpniu 1908 r. w Kieszkowie. Był trzecim z sied-
miorga dzieci Kazimierza Tyczki i Joanny z domu Przy-
bylskiej. Pochodził z rodziny ziemiańskiej. Po zdaniu 
matury w 1929 r. w Państwowym Gimnazjum Klasycz-

nym w Trzemesznie, rozpoczął studia  w Arcybiskupim Seminarium Duchownym  
w Poznaniu. Święcenia kapłańskie przyjął 17 czerwca 1934 r. Początkowo był wika-
riuszem w Słupach koło Szupina i Bądeczu, a od 1 kwietnia 1938 r. w parafii Zwiasto-
wania NMP w Inowrocławiu. 

Jak podaje rodzina ks. Kazimierza Tyczki w dokumentach przekazanych do 
Kurii Metropolitarnej w Gnieźnie przez ks. Grzegorza Handke, proboszcza parafii 
Zwiastowania NMP: 3.10.1939 r. po porannej Mszy św. wikariusz K. Tyczka zasiadł 
w konfesjonale i tam został aresztowany przez dwóch uzbrojonych żołnierzy nie-
mieckich. Prowadzono go w towarzystwie około 60 Żydów za miasto na rozstrze-
lanie w lasku pod Rożniatami (4 października 1939 r.). Po wojnie rozpoznane zwło-
ki zostały przywiezione do Inowrocławia; pogrzeb odprawiono w kościele Zwiasto-
wania NMP; trumna została tymczasowo złożona w wypożyczonym grobowcu na 
cmentarzu Zwiastowania NMP.  W 1957 r. zwłoki ks. Kazimierza Tyczki przewiezio-
no do rodzinnego grobowca w Wylatowie koło Mogilna. 

4 października br. o godz. 15.00 odprawiona zostanie w kościele Zwiastowania 
NMP msza św. w intencji zamordowanego duchownego, połączona z odsłonięciem 
pamiątkowej tablicy poświęconej ks. Kazimierzowi Tyczce, a ufundowanej przez ro-
dzinę księdza i parafian. 

Z Inowrocławia do Afganistanu 

Ponad stu żołnierzy z 56 Kujawskiego Pułku Śmigłowców  Bojowych poleciało niedawno na misję pokojową do 
Afganistanu. Uroczyste pożegnanie połączone ze Świętem Wojsk Lądowych, odbyło się w koszarach pułku. Wzię-
li w nim udział m.in. przedstawiciele władz miasta, powiatu, duchowieństwa, policji, straży pożarnej i miejskiej, Woj-
skowej Komendy Uzupełnień i Żandarmerii Wojskowej. 

Pożegnanie było także okazją do wyróżnienia żołnierzy za nienaganną służbę w polskich kontyngentach woj-
skowych poza granicami naszego państwa. Lotnicy z Inowrocławia służyli przecież także w ramach misji pokojowej  
w Iraku. „Gwiazdą Afganistanu” odznaczeni zostali: mł chor. Jacek Budzyński, st. chor. Mariusz Ostoja 
i st. chor. Rajmund Ziętara. „Gwiazdę Iraku” otrzymali: kpt. Grzegorz Bazelski, st. plut. Marcin Berg, 
chor. szt. Maciej Bryl, mł. chor. Jacek Budzyński, sierż. Adam Burdak, sierż. szt. Dariusz Czarnecki, kpt. Jan 
Dunaj, st. chor. Piotr Dunaj, kpt. Jarosław Forgel, st. chor. Paweł Gronowski, ppłk Piotr Hering, kpt. Piotr 
Konieczny, kpt. Mariusz Królik, kpt. Sławomir Kwiatkowski, st. sierż. Krzysztof Lankiewicz, st. sierż. Ma-
ciej Litewka, chor. Piotr Markiewicz, st. chor. Wojciech Okleja, ppłk. Leszek Owedyk, st. chor. Paweł Pa-
kulski, mł. chor. szt. Krzysztof Podkański, sierż. szt. Adam Semeniuk, mjr Paweł Stefański, mł. chor. szt. 
Radosław Suchodolski, ppor. Adam Tarasiuk, sierż. Konrad Tomtas, plut. Adam Tunowski, chor. szt. Piotr 
Wosiak, mjr Sławomir Wroński i mł. chor. Michał Znaniecki. Nominacje na wyższe stopnie wojskowe dostali: 
na starszego sierżanta – sierż. Daniel Walicki, na sierżanta – st. plut. Damian Paprocki, a na plutonowego – 
st. kpr. Dariusz Barnaś. W uznaniu zasług sumiennej służby i pracy dla dobra pułku Odznakę Pamiątkową 56 Ku-
jawskiego Pułku Śmigłowców Bojowych otrzymali: mjr Romuald Bednarczyk, kpt. Adam Guzik, kpt. Krzysztof 
Jagodziński, kpt. Mariusz Królik i chor. szt. Edward Kujawiak. 

Nagrody za tężnię i ogrody

Tężnia Solankowa (na zdjęciu) to jeden z trzech zwycięzców pierwszego 
etapu konkursu na Najlepszy Produkt Turystyczny Regionu 2009. Pozostałe 
nagrody główne przyznano: projektowi „Wenecka Noc z Parowozami” 
oraz Fortowi IV z Torunia. Inicjatotem konkursu była Kujawsko-Pomorska 
Organizacja Turystyczna. Wizytówką naszego uzdrowiska jest jednak nie tylko 
tężnia, ale także m.in. Ogrody Papieskie, których piękno niedawno doceniono 
podczas XIII Ogólnopolskiego Konkursu „Modernizacja Roku 2008”. 

Promocyjne wypoczywanie 
Ponad szesnaście tysięcy dzieci i młodzieży skorzystało w tym roku z letnich 

promocji obowiązujących w obiektach sportowych administrowanych przez Ośrodek  
Sportu i Rekreacji. 

Z inicjatywy Prezydenta Inowrocławia promocyjne ceny obowiązywały: na basenach „Wodny Park” 
i „Delfin”, kortach tenisowych, w Hali Widowiskowo-Sportowej i Parku Linowym. - W czasie wakacji 
największym zainteresowaniem cieszyła się akcja promocyjna „basen za złotówkę”. Skorzystało  
z niej czternaście i pół tysiąca osób, z czego osiemset trzydzieści dzieci uczestniczących w półkoloniach 
prowadzonych przez miejskie jednostki oświatowe oraz objętych opieką Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej – podsumowała Wiesława Pawłowska, Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji. 
Warto dodać, iż podczas wakacji OSiR ponadto udostępniał bezpłatnie małą salę Hali Widowiskowo-
Sportowej oraz ściankę wspinaczkową. Z bezpłatnej gry w koszykówkę, siatkówkę i piłkę nożną 
skorzystało prawie siedemset dzieci i młodzieży, amatorów wspinania było ponad dwustu. Z atrakcji 
oferowanych w Parku Linowym otwartym 7 lipca br. skorzystało do końca sierpnia br. prawie tysiąc 
osób. Przy czym przez dwa ostatnie tygodnie wakacji bilet kosztował 1 zł. Dodatkowo w lipcu i sierpniu 
bezpłatnie prowadzono szkółkę tenisową. Ukończyło ją osiemdziesięciu młodych inowrocławian  
w wieku 7-10 lat. 

W sumie na korzystanie w ramach promocji w czasie wakacji przez dzieci i młodzież z obiektów 
Ośrodka Sportu i Rekreacji miasto wydało ok. 150 tys. zł. 

Wspomnienia świadka
„Strzępy wspomnień »Zawiszy«” - to tytuł książki inowrocławiani-

na kpt. w st. sp. Wacława Szewielińskiego, żołnierza Oddziału „Kmicica”  
i 5. Brygady Okręgu Wileńskiego Armii Krajowej. 

- Cieszyłbym się niezmiernie, gdyby moje „strzępy wspomnień” dopomogły 
w odszukaniu zatartych śladów osób bliskich i przyjaciół. Wielu z nich odeszło już 
na „wieczną wartę”, zabierając ze sobą niespełnione marzenia. I mogiły, jakże czę-
sto bezimienne i porosłe chwastami, wołają do nas z mroków zapomnienia, jak 
z pustek rojstrów, nawałnicą z tundry i tajgi syberyjskiej... - napisał Wacław Sze-
wieliński, a słowa te niejako uzupełnił we „Wstępie” do książki Edmund Mikołaj-
czak, Honorowy Obywatel Miasta Inowrocławia, znany regionalista, pisząc: ...Wa-
cław Szewieliński spisywał swe wspomnienia przez długi czas, czyniąc to w prze-
konaniu, że następne pokolenia powinny poznać tamtą historię również od strony 
zwykłego żołnierza, naocznego świadka  i uczestnika wielu istotnych wydarzeń. 
To swoisty testament kierowany przede wszystkim do młodych Polaków.... Choć 
Pan Wacław przyznaje, że bywa subiektywny i niekiedy może się mylić, w Jego re-
lacjach nie widać „upiększeń” czy przesady, rzuca się natomiast w oczy ostrożność 
sądów i skromność... 

Druk książki został sfinansowany ze środków budżetu miasta w 2009 r. prze-
znaczonych na stypendia dla osób zajmujących się twórczością artystyczną. Wy-
dawcą jest oddział inowrocławski Polskiego Towarzystwa Historycznego. 

Wybory w Bad Oeynhausen
Dotychczasowy burmistrz Bad Oeynhausen Klaus Mueller-Zahlmann wygrał w wyborach komunalnych, 

które odbyły się w naszym mieście partnerskim 30 sierpnia br. Wyborcy poza tym, że 
głosowali na burmistrza to również decydowali o tym, kto zasiądzie m.in. w Radzie 
Miejskiej Bad Oeynhausen. 

Klaus Mueller-Zahlmann reprezentujący SPD (Socjaldemokratyczna Partia Niemiec) uzyskał 
35,76 proc. głosów. Został wybrany na drugą, pięcioletnią kadencję, która potrwa do 2014 r.  Jego 
główny konkurent Holger Diekmann z CDU (Unia Chrześcijańsko-Demokratyczna) otrzymał 
27,88 proc. poparcia. Na trzecim miejscu uplasował się Bernhard Kuhn z ugrupowania 
niezależnego – Unabhängige Wähler Bad Oeynhausen, na którego głosowało 12,12 proc. 
uprawionych do udziału w wyborach. 

W wyborach do Rady Miejskiej zwyciężyła CDU, 
uzyskując 33,60 proc. głosów i tym samym piętnaście  
z czterdziestu czterech miejsc w radzie. Niewiele mniej, bo 
trzynaście osób będzie reprezentowało w radzie SPD. Po 
kilka miejsc w radzie otrzymają następujące ugrupowania: 
Grüne, FDP, Die Linke, BBO i UW. Frekwencja podczas 
ostatnich wyborów w Bad Oeynhausen wyniosła 49,28 
proc. Na zdjęciu burmistrz Klaus Mueller-Zahlmann podczas 
ubiegłorocznej wizyty w Inowrocławiu, kiedy to otrzymał w darze 
portret patronki naszego miasta - Świętej Królowej Jadwigi.    (PK)

Fot. Beata Zarzycka

Fot. Beata Zarzycka
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Pani Joanna Jaźwierska skończyła 
niedawno 100 lat. Z tej okazji Prezy-
dent Inowrocławia wraz z Zastępcą 
Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego 
złożyli dostojnej Jubilatce najserdecz-
niejsze życzenia. Do tych serdeczno-
ści przyłącza się także nasza redakcja. 

JUBILEUSZE DŁUGOLETNIEGO POŻYCIA MAŁŻEŃSKIEGO
W sierpniu br. w Urzędzie Stanu Cywilnego medalami „Za długoletnie pożycie 
małżeńskie” przyznawanymi przez Prezydenta RP odznaczeni zostali przez Pre-
zydenta Inowrocławia Maria i Henryk Zarembowie świętujący jubileusz 60-le-
cia pożycia małżeńskiego (brylantowe gody). Z kolei Czesława i Lech Jóźwia-
kowie w USC obchodzili jubileusz 50-lecia pożycia małżeńskiego (złote gody). 

ZWIĄZKI MAŁŻEŃSKIE
Anna Nowak (Inowrocław) – Marek Kryszak (Inowrocław); Renata Adamczak 
(Strzelno) – Michał Górny (Inowrocław); Renata Samulska (Inowrocław) – Ja-
cek Wiśniewski (Inowrocław); Beata Tyczkowska (Inowrocław) – Marcin Pie-
czątkiewicz (Inowrocław); Ewa Kawka (Dziewa) – Paweł Wiśniewski (Inowro-
cław); Justyna Skonieczna (Inowrocław) – Daniel Buzalski (Inowrocław); Mar-
ta Mochalska (Inowrocław) – Waldemar Sobczak (Inowrocław); Monika No-
wak (Inowrocław) – Dariusz Chełstowski (Inowrocław); Karina Barańska (Ino-
wrocław) – Robert Orczyk (Inowrocław); Magdalena Szkudlarek (Inowrocław) 
– Piotr Wrzeszcz (Inowrocław); Karolina Beszczyńska (Inowrocław) – Kamil 
Prendota (Grzymkowice); Agnieszka Paternoga (Poznań) – Krzysztof Gapiński 
(Inowrocław); Katarzyna Jacuk (Inowrocław) – Dawid Góralski (Inowrocław); 

Bernadeta Kazubowska (Łochowo) – Karol Balcerczyk (Inowrocław); Patrycja 
Galant (Inowrocław) – Michał Zdrojewski (Inowrocław); Magdalena Majew-
ska (Inowrocław) – Piotr Ziarniecki (Inowrocław); Barbara Orczyk (Inowrocław) 
– Wiesław Wilkowski (Inowrocław); Joanna Jałoszyńska (Inowrocław) – Karol 
Surmacewicz (Golub-Dobrzyń); Monika Kaźmierczak (Inowrocław) – Józef Kos 
(Nowojowa); Mariola Zarembska (Inowrocław) – Marek Pawłowski (Inowro-
cław); Renata Celmierowska (Inowrocław) – Daniel Borowski (Inowrocław); 
Monika Kaliciak (Inowrocław) – Kamil Szczeciński (Zgierz). 

URODZENIA
Karolina Kowal – c. Magdaleny i Krzysztofa; Sara Kisiel – c. Iwony i Krzysztofa; 
Dominika Krzyżaniak – c. Agnieszki i Dariusza; Julia Szulc – c. Magdaleny i Da-
miana; Dorian Polak – s. Natalii i Adriana; Gloria Harenda – c. Kariny i Zbignie-
wa; Nikola Mazurkiewicz – c. Marty i Piotra; Wiwiana Wróbel – c. Natalii i Dariu-
sza; Szymon Lewandowski – s. Agnieszki i Łukasza; Marta Szczęsna – c. Anety  
i Jacka; Oliwia Kwiatkowska – c. Ewy i Piotra; Brayan Hanowski – s. Sylwii i Dawi-
da; Gracjan Pawlak-Tęcza – s. Aleksandry i Mariusza; Maja Zarembska – c. Joan-
ny i Dariusza; Daria Zarembska – c. Joanny i Dariusza; Nadia Sobieraj – c. Anny  
i Kamila; Fabian Szafrański – s. Edyty i Piotra; Nadia Szajbe – c. Weroniki i Pawła;  
Brajan Lewandowski – s. Kamili i Roberta; Blanka Konieczka – c. Patrycji i Damia-
na; Nikodem Frąszczak – s. Agnieszki i Daniela; Bartłomiej Cegielski – s. Agniesz-
ki i Damiana; Kinga Cal – c. Natalii i Łukasza; Wiktor Kubiak – s. Agnieszki i Marci-
na; Jakub Faligowski – s. Aleksandry i Szymona; Nina Roszak – c. Pauliny i Sławo-
mira; Maciej Wojciechowski – s. Barbary i Kamila; Paulina Dąbrowska – c. Anety 
i Daniela; Witold Matczak – s. Aureli i Waldemara; Maja Sałkowska – c. Eweliny  
i Piotra; Aleksandra Dąbrowska – c. Wiolety i Marcina; Lena Sypniewska – c. Ju-
lity i Macieja; Nicola Włódarska – c. Julii i Dariusza; Larysa Mieczkowska – c. Na-
talii i Piotra; Marianna Wysocka – c. Edyta i Dawida; Aleksandra Kwiecińska –  
c. Agnieszki i Marka; Igor Bartoszak – s. Agnieszki i Macieja; Mateusz Gołaszew-
ski – s. Magdaleny i Łukasza; Marta Łożykowska – c. Justyny i Krystiana; Maja 
Kalinowska – c. Jolanty i Tomasza; Maja Urbańska – c. Sandry i Łukasza; Oliwier 
Zieliński – s. Anny i Mariana; Oliwier Tonicki – s. Iwony i Radosława. 

ZGONY
Bronisław Modrzyński – 63 lata; Wojciech Szczutkowski – 61 lat; Jan Błaszczyk – 
78 lat; Włodzimierz Sowiński – 47 lat; Krzysztof Grześkowiak – 19 lat; Regina Boh-
danowicz – 86 lat; Irena Nadrajkowska – 79 lat; Rafał Barczak – 20 lat; Barbara 
Siewkowska – 53 lata; Helena Grzeszak – 80 lat; Genowefa Janowska – 86 lat;  
Roman Mikołajczak – 71 lat; Lesław Jaroszyk – 60 lat; Marianna Ratke – 76 lat; 
Zenona Korzeniewska – 84 lata; Zygmunt Owedyk – 74 lata; Grzegorz Chałas – 
70 lat; Wanda Jańczak – 77 lat; Lech Kalinowski – 84 lata; Danuta Wojciechow-
ska – 68 lat; Janina Klinowiecka – 87 lat; Kazimierz Twardowski – 75 lat; Grze-
gorz Frąszczak – 56 lat; Barbara Kuchta – 61 lat; Eugeniusz Molewski – 78 lat;  
Emilia Kulig – 83 lata; Jan Wasilewski – 85 lat; Wacława Ziętek – 85 lat; Euge-
niusz Szumlański – 75 lat; Stanisław Kazubowski – 70 lat; Zofia Begier – 71 lat;  
Stanisław Stolarski – 97 lat; Antoni Banachowski – 71 lat; Teresa Gorzycka –  
93 lata; Stanisław Greinert – 68 lat; Jerzy Sobocinski – 59 lat; Tomasz Szyma-
rek – 73 lata; Czesław Piątkowski – 56 lat; Małgorzata Konopińska – 41 lat;  
Alina Kaźmierczak – 45 lat; Janina Linettej – 76 lat; Emilia Stablewska – 76 lat; 
Bogdan Marulewski – 66 lat; Leokadia Roszczyk – 86 lat; Maria Rybińska –  
50 lat; Zygmunt Pociecha – 80 lat; Irena Szyperska – 70 lat; Mieczysława Lis –  
63 lata; Zofia Zimak – 66 lat.

W porządku obrad XXXV sesji Rady Miejskiej Inowrocławia, która od-
była się 31 sierpnia br. były m.in. następujące punkty:
- uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Ino-
wrocławia na 2009 r. (dochody zwiększono o 1 617 526 zł, wydatki zmniej-
szono o 1 931 262 zł), 
- uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długotermi-
nowego (dotyczy kredytu na termomodernizację budynków: Gimnazjum  
nr 2 i Przedszkola nr 20), 
- uchwała w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki (198 000 zł ma 
zostać pożyczone na dofinansowanie zadania „Kanalizacja sanitarna i sieć 
wodociągowa wraz z przyłączami w rejonie ul. Bagiennej oraz ulicy przyległej 
w Inowrocławiu”), 
- dwie uchwały: pierwsza zmieniająca uchwały w sprawie wyrażenia zgody 
na sprzedaż nieruchomości położonych w Inowrocławiu przy ulicach Juliusza 
Trzcińskiego, Konwaliowej i Jaśminowej oraz w rejonie ulic: Osiedle Okrężek 
– Ikara oraz druga  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości po-
łożonych w Inowrocławiu przy ul. Konwaliowej i w rejonie ulic Osiedle Okrę-
żek – Ikara (obie uchwały związane były z przekazaniem tych terenów jako 
darowizny na rzecz Powiatu Inowrocławskiego z przeznaczeniem pod budo-
wę i prowadzenie małych domów dziecka), 
- uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej 
w Inowrocławiu przy ul. Cegielnej 7 (sprzedaż w drodze przetargu), 
- uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położo-
nej w Inowrocławiu przy ul. Kasztelańskiej 45 (sprzedaż w drodze przetargu), 

- uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego pla-
nu zagospodarowania przestrzennego Miasta Inowrocław dla terenu w rejo-
nie ulic: Transportowca, Szymborskiej i Nowej (zmiana ma na celu umożliwie-
nie wnioskodawcy realizację na tym terenie centrum sportowo-rekreacyjne-
go z funkcją rehabilitacji, hotelu sportowego oraz części biurowo-usługowej), 
- uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położo-
nej w Inowrocławiu przy ul. Dworcowej 45 oraz udzielenia bonifikaty od ceny 
sprzedaży tej nieruchomości (sprzedaż w drodze bezprzetargowej z przezna-
czeniem na cele sakralne na rzecz Rady Kościoła Ewangelicznych Chrześcijan 
w Rzeczypospolitej Polskiej), 
- trzy uchwały: pierwsza w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nierucho-
mości położonej w Inowrocławiu przy ul. Edwarda Ponińskiego oraz druga  
i trzecia – dotyczące nieruchomości przy ul. Stolarskiej (sprzedaż w tych trzech 
przypadkach w drodze bezprzetargowej jako niezbędne uzupełnienie nieru-
chomości przyległych), 
- uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych 
w Inowrocławiu przy ulicach Adama Znanieckiego i Jesionowej (sprzedaż  
w drodze przetargu trzech działek), 
- uchwała w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką nieruchomości 
położonej w Inowrocławiu przy ul. Wojska Polskiego, 
- uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej 
przy ul. Miechowickiej w Inowrocławiu (nabycie w drodze darowizny stano-
wiącej własność Powiatu Inowrocławskiego, na cele głównie związane z po-
szukiwaniem, rozpoznaniem i wydobyciem wód mineralnych), 
UWAGA: Treść przyjętych uchwał dostępna jest na stronie internetowej www.
bip.inowroclaw.pl oraz w godzinach pracy urzędu w Biurze Rady Miejskiej Ino-
wrocławia, pok. nr 109, ul. Prezydenta Franklina Roosevelta 36.

Maria i Henryk Zarembowie  z rodziną.

Czesława i Lech Jóźwiakowie z rodziną.

Marek Bartkowicz – 1.10.2009 r., Biuro 
Poselskie Posła na Sejm RP Tomasza Latosa, 
ul. Dworcowa 33/14, godz. 17.00-18.00. 
Zdzisław Błaszak – 12.10.2009 r., Biuro Parla-
mentarno-Samorządowe SLD, ul. Dworcowa 
26, godz. 16.00-17.00, tel. 052-35-71-083.
Krzysztof Boniek – 5.10.2009 r., Biuro Rady 
Miejskiej Inowrocławia, ul. Prezydenta 
Franklina Roosevelta 36, pok. nr 108, godz. 
15.00-15.30, tel. 052-35-55-292. 
Grażyna Dziubich – 20.10.2009 r., Biuro 
Rady Miejskiej Inowrocławia, ul. Prezydenta 
Franklina Roosevelta 36, pok. nr 108, godz. 
14.30-15.30, tel. 052-35-55-292; 12.10.2009 r., 
Szkoła Podstawowa nr 11, ul. Jana III 
Sobieskiego 5, godz. 17.00-19.00. 
Grzegorz Kaczmarek – 6.10.2009 r., 
klub „Kopernik”, ul. Toruńska 60, 
godz. 10.30-12.00, tel. 052-35-72-615 
(w czasie trwania dyżuru).
Andrzej Kieraj – 5.10.2009 r., Biuro Parla-
mentarno-Samorządowe SLD, ul. Dworcowa 
26, godz. 16.00-17.00, tel. 052-35-71-083. 
Mariusz Kubicki – 6.10.2009 r., Biuro Posel-
skie Posła na Sejm RP Grzegorza Roszaka, 
ul. Prezydenta Gabriela Narutowicza 5, 
godz. 15.30-16.30, tel. 052-35-50-505 
(w czasie trwania dyżuru). 
Rafał Lewandowski – 13.10.2009 r., Biuro 
Poselskie Posła na Sejm RP Grzegorza 
Roszaka, ul. Prezydenta Gabriela Narutowi-
cza 5, godz. 15.30-16.30, tel. 052-35-50-505  
(w czasie trwania dyżuru).
Tomasz Marcinkowski – 6.10.2009 r., 
13.10.2009 r., 20.10.2009 r., 27.10.2009 r., 
Biuro Rady Miejskiej Inowrocławia, 
ul. Prezydenta Franklina Roosevelta 36, 
pok. nr 110, godz. 14.00-15.30, 
tel. 052-35-55-294; 14.10.2009 r., 
Ośrodek Sportu i Rekreacji, al. Niepodległo-
ści 4, pok. nr 226, godz. 18.00-19.00. 
Ryszard Oczachowski – 6.10.2009 r., Biuro 
Rady Miejskiej Inowrocławia, ul. Prezydenta 
Franklina Roosevelta 36, pok. nr 108, 
godz. 15.30-16.30, tel. 052-35-55-292. 
Halina Peta – 15.10.2009 r., III Liceum 
Ogólnokształcące im. Królowej Jadwigi, 
ul. Prezydenta Gabriela Narutowicza 53, 
pok. nr 5, godz. 15.00-16.00, tel. 052-35-75-
407 (w czasie trwania dyżuru). 
Janusz Radzikowski – radny pełni stały dy-
żur telefoniczny: tel. 052-35-55-743 lub tel. 
kom. 663 488 055 lub tel. kom. 669 848 484. 
Ryszard Rosiński – 19.10.2009r., Biuro Parla-
mentarno-Samorządowe SLD, ul. Dworcowa 
26, godz. 16.00-17.00, tel. 052-35-71-083.
Maria Stępniowska – 15.10.2009 r., III Liceum 
Ogólnokształcące im. Królowej Jadwigi, 
ul. Prezydenta Gabriela Narutowicza 53, 
pok. nr 5, godz. 15.00-16.00, tel. 052-35-75-
407 (w czasie trwania dyżuru).
Maciej Szota – 22.10.2009 r. Biuro Poselskie 
Posła na Sejm RP Tomasza Latosa, 
ul. Dworcowa 33/14, godz. 17.00-18.00. 
Radny pełni także stały dyżur telefoniczny: 
tel. kom. 508 350 368. 
Marian Świątkowski – 6.10.2009 r., Biuro 
Rady Miejskiej Inowrocławia, ul. Prezydenta 
Franklina Roosevelta 36, pok. nr 108, 
godz. 15.30-16.30, tel. 052-35-55-292. 
Jacek Tarczewski – 8.10.2009 r., Biuro Posel-
skie Posła na Sejm RP Tomasza Latosa, 
ul. Dworcowa 33/14, godz. 17.00-18.00.
Kamil Tarczewski – 15.10.2009 r., Biuro 
Poselskie Posła na Sejm RP Tomasza Latosa, 
ul. Dworcowa 33/14, godz. 17.00-18.00.
Anna Trojanowska – 29.10.2009 r., Biuro 
Poselskie Posła na Sejm RP Tomasza Latosa, 
ul. Dworcowa 33/14, godz. 17.00-18.00.
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KULTURA

XXX Festiwal Muzyki Organowej 
„Jesienne Wieczory Organowe”

2 października – godz. 18.00, koncert z okazji Europejskie-
go Roku Twórczości i Innowacyjności, wystąpią: zespół Glass 
Duo (szklana harmonia z kieliszków) oraz Hanna Dys (orga-
ny), Sala Koncertowa im. Ireny Dubiskiej, ul. Jana Kilińskiego 16, 
wstęp wolny. 
16 października – godz. 18.00, koncert z okazji Dnia Papie-
skiego, wystąpią: prof. Piotr Grajter (organy) oraz prof. Ziemo-
wit Wojtczak (baryton), Sala Koncertowa im. Ireny Dubiskiej,  
ul. Jana Kilińskiego 16, wstęp wolny. 
22 października – godz. 18.00, koncert z okazji Roku Jerze-
go Fryderyka Haendla i Felixa Mendelssohna, wystąpią: Jakub 
Garbacz (organy), Joanna Woszczyk-Garbacz (flet), Katarzy-
na Przybylska (flet) oraz Ewelina Zawiślak (flet), Sala Koncer-
towa im. Ireny Dubiskiej, ul. Jana Kilińskiego 16, wstęp wolny. 

1-3 października – IV Targi Młodych, Hala Widowiskowo-
Sportowa, al. Niepodległości 4, wstęp wolny. Imprezą towa-
rzyszącą będzie TM Music Festiwal – program: 1 października 
wystąpią zespoły RYIM, Enej, Zabili Mi Żółwia i Koniec Świata,  
2 października – Świeżo Malowane i Wszystko w Rodzinie,  
3 października – D tails, ZLEP,a, Kawałek Kulki i Vavamuffin, ze-
spół Wszystko w Rodzinie wystąpi w klubie „Hades”, a pozo-
stałe grupy w hali, wstęp na większość koncertów jest płat-
ny, bliższych informacji można uzyskać na stronie interneto-
wej www.targimlodych.pl.
1-3 października – Powiatowe Dni Seniora: 1 październi-
ka – godz. 16.00, Derby Seniora połączone z zabawą, klub 
„Kopernik”, ul. Toruńska 60, wstęp wolny, 2 października 
– godz. 16.00, prelekcja prozdrowotna oraz bezpłatne ba-
dania profilaktyczne, Cech Rzemiosł Różnych, ul. Poznańska 
36, wstęp za zaproszeniami dostępnymi w klubie „Koper-
nik”, 3 października – godz. 15.00, koncert „Ulubione Pieśni 
Jana Kiepury”, wystąpią: Urszula Wolszczyk (sopran), Ka-
mila Kułakowska (sopran), Anna Lasota (sopran), Wiesław 
Raczkowski (tenor), Dawid Różański (tenor), Piotr Trella (te-
nor), Przemysław Niezgoda (tenor), Adam Węgliński (te-
nor), Anna Nogaj (skrzypce), Zbigniew Bardadyn (akom-
paniament i kierownictwo muzyczne) i Teresa Wędzińska 
(prowadzenie), Sala Koncertowa im. Ireny Dubiskiej, Jana 
Kilińskiego 16, wstęp za zaproszeniami dostępnymi w klu-
bie „Kopernik”. 
2 października – godz. 17.00, giełda filatelistyczna, numizma-
tyczna i staroci, klub „Rondo”, ul. Wojska Polskiego 5, wstęp 
wolny.
2 października – godz. 17.00, przedstawienie „Rubinowy 
Książę”, wystąpią aktorzy Dziecięcego Teatru Baśni, klub „Ron-
do”, ul. Wojska Polskiego 5, wstęp wolny.
4 października – godz. 19.00, spektakl „Miłość po włosku” 
Jacka Pietruskiego (wystąpi kabaret Krzysztofa Zaremby), re-

stauracja „Stara Apteka”, ul. Solankowa 22, impreza biletowana. 
8 października – godz. 18.00, pierwsze spotkanie chętnych 
do udziału w bezpłatnych zajęciach przygotowujących do zda-
nia matury i egzaminu gimnazjalnego, klub „Rondo”, ul. Woj-
ska Polskiego 5.
9 października – Święto Pieczonego Ziemniaka, wyjazd do 
Balczewa, bliższe informacje w klubie „Rondo”, ul. Wojska Pol-
skiego 2. 
9 i 10 października – godz. 10.00-16.00, warsztaty teatralne 
dla nauczycieli prowadzone przez Tomasza Bielińskiego (akto-
ra Teatru Iluzji z Warszawy) organizowane w ramach działalno-
ści Grupy Lidera PAT Adama Zemełki, klub „Rondo”, ul. Wojska 
Polskiego 2, udział – 15 zł. 
12 października – godz. 17.00, podsumowanie konkursu na 
najładniejszy balkon i przydomowy ogródek, klub „Kopernik”, 
ul. Toruńska 60. 
15 października – godz. 11.00, spotkanie z cyklu „Porozma-
wiajmy o...”, Galeria Miejska, ul. Jana Kilińskiego 16, wstęp wol-
ny. 
16 października – godz. 11.00 - 16.00 obchody Dni Papieskich, 
w programie m.in.: modlitwa Pokolenia Jana Pawła II, sprze-
daż papieskich kremówek, godz. 20.30 - Anioł Pański, Skwer 
Jana Pawła II. 
16 października – godz. 16.00, Zabawa Taneczna dla Senio-
rów, klub „Rondo”, ul. Wojska Polskiego 2.
18 października – godz. 19.00, spektakl „Jeśli kochać to tyl-
ko we Lwowie” Jacka Pietruskiego (wystąpi kabaret Krzyszto-
fa Zaremby), restauracja „Stara Apteka”, ul. Solankowa 22, im-
preza biletowana. 
20 października – ostatni dzień zgłaszania prac gimnazjali-
stów na konkurs plastyczny „Barwy jesieni”, technika wykona-
nia pracy jest dowolna, autorzy najlepszych prac zostaną na-
grodzeni, bliższe informacje oraz zgłoszenia w dni powszednie 
w godz. 14.00-19.00 oraz w weekendy w godz. 11.00-13.00  
w klubie „Przydomek”, ul. Marulewska 7.
23 października – godz. 18.00, Inowrocławskie Biennale Sa-
tyryczne 2009, wystawa prac konkursowych, Galeria Miejska,  
ul. Jana Kilińskiego 16, wstęp wolny. 
24 października – godz. 11.00, Konkurs Recytatorski Poezji 
i Prozy Kujawskiej im. Franciszka Becińskiego (eliminacje miej-
skie), Galeria Miejska, ul. Jana Kilińskiego 16, wstęp wolny. 
26 października – godz. 16.00-19.30, obchody Światowego 
Dnia Seniora, w programie m.in. wykład na temat zdrowia psy-
chofizycznego osób po sześćdziesiątym roku życia oraz zaba-
wa taneczna, wstęp za zaproszeniami  (dostępne w klubie od 
12 października w dni powszednie w godz. 14.00-19.00 oraz  
w weekendy w godz. 11.00-13.00), klub „Przydomek”, ul. Ma-
rulewska 7.
30 października – godz. 16.30, Halloween Święto Duchów 
– dyskoteka dla dzieci i młodzieży szkolnej, klub „Rondo”, ul. 
Wojska Polskiego 2, osoby w kostiumach wstęp wolny, pozo-
stali – 2,5 zł. 

SPORT
3 października – godz. 16.00, mecz piłkarski – III liga senio-
rów, Goplania Inowrocław – Legia Chełmża, Stadion Miejski II, 
ul. Orłowska 48, bilety w cenie 8 zł i 5 zł (ulgowy). 

10 października – godz. 15.00, mecz piłkarski – IV liga senio-
rów, Cuiavia Inowrocław – KS Flisak Złotoria, Stadion Miejski II, 
ul. Orłowska 48, bilety w cenie 6 zł i 4 zł (ulgowy). 
10 października – godz. 18.00, mecz koszykówki seniorów 
– ekstraklasa, Sportino Inowrocław – Polpharma Starogard 
Gdański, Hala Widowiskowo-Sportowa, al. Niepodległości 4, bi-
lety w cenie 10 zł, 15 zł i 20 zł (w zależności od sektora).
16 października – godz. 19.00, sportowe obchody Dni Pa-
pieskich, Hala Widowiskowo-Sportowa, al. Niepodległości 4, 
wstęp wolny. 
17 października – godz. 15.30, mecz piłkarski – III liga senio-
rów, Goplania Inowrocław – Wda Świecie, Stadion Miejski II,  
ul. Orłowska 48, bilety w cenie 8 zł i 5 zł (ulgowy). 
17 października – godz. 18.00, mecz koszykówki seniorów – 
ekstraliga, Sportino Inowrocław – Energa Czarni Słupsk, Hala 
Widowiskowo-Sportowa, al. Niepodległości 4, bilety w cenie  
10 zł, 15 zł i 20 zł (w zależności od sektora).
24 października – godz. 9.00, XV-lecie Klubu Olimpijczyka 
„Paragraf”, Okręgowe Mistrzostwa Skazanych, Hala Widowi-
skowo-Sportowa, al. Niepodległości 4, wstęp wolny.
24 października – godz. 14.00, mecz piłkarski – IV liga senio-
rów, Cuiavia Inowrocław – LKD Dąb Barcin, Stadion Miejski II,  
ul. Orłowska 48, bilety w cenie 6 zł i 4 zł (ulgowy). 
25 października – godz. 10.00, IX Zespołowy Turniej Osiedlo-
wy – Siatkówka, Hala Widowiskowo-Sportowa, al. Niepodle-
głości 4, wstęp wolny. 
25 października – godz. 16.00, I liga tenisa stołowego, IKTS 
Inowrocław – KU AZS PWSiP Wałkuscy Łomża, Hala Widowi-
skowo-Sportowa, al. Niepodległości 4, wstęp wolny. 
31 października – godz. 13.30, mecz piłkarski – III liga senio-
rów, Goplania Inowrocław – Lubaszanin Trzcianka, Stadion 
Miejski II, ul. Orłowska 48, bilety w cenie 8 zł i 5 zł (ulgowy). 
31 października – godz. 18.00, mecz koszykówki – ekstraliga, 
Sportino Inowrocław – PGE Turów Zgorzelec, Hala Widowisko-
wo-Sportowa, al. Niepodległości 4, bilety w cenie 10 zł, 15 zł i 20 
zł (w zależności od sektora).
UWAGA: Organizatorzy wymienionych imprez zastrzegają 
sobie prawo do zmiany miejsca lub terminu spotkania ze 
względów pogodowych lub technicznych. 

Artyści na korcie - turniej tenisa w Solankach

Marcin Daniec (na zdjęciu z lewej zabawia publicz-
ność komentując grę swoich kolegów) walcząc w me-
czu finałowym o mistrzostwo z Tomaszem Stockin-
gerem, ostatecznie zwyciężył w tegorocznym Tur-
nieju Tenisa Ziemnego Artystów Scen Polskich. Trze-
cie miejsce zajął Piotr Cyrwus znany miłośnikom se-
rialu „Klan” jako Ryśku. Na kortach w Parku Solanko-
wym w ostatni weekend sierpnia można było zoba-
czyć także: Maurycego Polaskiego, Tomasza Bednar-
ka, Leszka Malinowskiego, Stana Borysa, pochodzą-
cego z naszego miasta Roberta Janowskiego (na zdję-
ciu z prawej) i grającego poza klasyfikacją Roberta 
Rozmusa. Po zakończeniu zmagań sportowych artyści 
wystąpili w wypełnionym po brzegi Teatrze Letnim. 
Gwiazdą wieczory był Ryszard Rynkowski. 

Podczas VIII Mistrzostw Polski Dziennikarzy na Let-
nich Torach Saneczkowych Karolina Chojnacka re-
prezentująca portal ino-online.pl  wywalczyła puchar 
przechodni masters w kategorii kobiet. Natomiast Mi-
rek Amonowicz z Radia Eska Inowrocław zajął trzecie 
miejsce w kategorii masters mężczyzn. Zawody od-
bywały się niedawno w Karpaczu. Powyżej migawka  
z zawodów. 

Fot. Beata Zarzycka
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- Wydział Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia Urzędu 
Miasta Inowrocławia uprzejmie informuje, że można po-
bierać wnioski o świadczenia rodzinne na okres zasiłkowy 
2009/2010. Druki dostępne są w siedzibie wspomnianego 
wydziału – al. Henryka Sienkiewicza 1, 
- podczas I Mistrzostw Polski w Nordic Walking zorganizo-
wanych w Gnieźnie pod koniec sierpnia br. w kategorii ko-
biet zwyciężyła na dystansie 20 km Elżbieta Wojciechow-
ska reprezentująca spółkę „Solanki” Uzdrowisko Inowro-
cław, 
- przy dofinansowaniu z Unii Europejskiej w ramach projek-
tu „Podniesienie kwalifikacji i rozwoju potencjału zawodo-
wego pracowników magistratów: Bydgoszczy, Grudziądza, 
Inowrocławia i Włocławka” w latach 2009-2012 1350 urzęd-
ników ze wspomnianych miast weźmie udział w szkole-
niach. Celem tych kursów jest poprawa obsługi klienta oraz 
usprawnienie pracy urzędników pod względem organizacyj-
nym i merytorycznym, 
- pod koniec sierpnia br. na stawie na Osiedlu Rąbin z inicja-
tywy Towarzystwa Wędkarskiego rozegrano zawody węd-
karskie. Pierwsze miejsce zdobył Michał Dembiński, dru-
gie – Janusz Staszków, trzecie – Marcin Ziętara. Serdecz-
nie gratulujemy!
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Dziesięć sierpniowych dni spędzili dwaj inowrocławianie 
Włodzimierz Kozłowski  i Wojciech Smolak oraz Daniel 
Rudnicki z Wrocławia w najdzikszych górach Europy – 
Gorganach na Ukrainie. Poniżej relacja obu miłośników 
górskich wędrówek.

Elektriczką do Worochty
Pomysł wyjazdu w nieznane nam góry narodził się jesienią 

2008 r. Rozpoczęły się przygotowania sprzętowe, zakupy map i 
przewodników, lektury relacji, opracowanie trasy. Wyjechaliśmy 17 
sierpnia autobusem z Warszawy do Iwano-Frankowska, stamtąd 
elektriczką udaliśmy się do Worochty, z której potem wyruszamy 
marszrutką do Tatarowa, gdzie z trudem odnajdujemy szlak na 
Chomiak. U podnóża tej góry jesteśmy dopiero następnego dnia. 
Noc spędzamy oczywiście w namiocie. Robimy rozpoznanie terenu, 
tzn. staramy się dopasować oznaczenia szlaków w terenie do tych 
na mapie i opisu w przewodniku. Trzeba mieć świadomość, że 
przynajmniej w tej części Gorganów, szlak w terenie niekoniecznie 
jest zaznaczony na mapie, ten zaznaczony na mapie może mieć 
szczątkowe oznaczenie w terenie, a jeśli już rzeczywisty przebieg 
szlaku pokrywa się z jego odwzorowaniem na mapie, to z dużym 
prawdopodobieństwem będzie miał inny kolor. 

Chleb, pomidory, ogórki i sało
Odnajdujemy drogę na Połoninę Chomiaków, za którą zamierzamy 

w lesie rozbić obóz. Przechodzimy jednak granicę lasu, pojawia się 

kosodrzewina i gorgan. Znajdujemy dogodne miejsce na nocleg 
u podnóża Syniaka, rozpalamy ognisko, gotujemy kaszę i herbatę. 
W oddali Howerla (najwyższy szczyt Ukrainy) i Pietros, słońce 
niknie za górami, nad Syniakiem Wielki Wóz, nad głowami wyraźna 
Droga Mleczna, w dole nieliczne światełka uśpionych rozsianych 
wiosek. Po spoczynku osiągamy Syniak (1665 m), potem Mały 
Gorgan (1592 m).   Przed nami wyniosła Doboszanka. Docieramy 
wreszcie do doliny Zubrynki, gdzie po lodowatej kąpieli w strumieniu 
zasypiamy w  towarzystwie pasących się koni. Krótko po północy 
budzi nas dźwięk silnika i snop świateł na ścianach namiotów. Swoją 
niezastąpioną w tych terenach ciężarówką ЗИЛ wjeżdża grupa 
“kozaków”. Rankiem udaje nam się odmówić wódki, dostajemy za 
to chleb, pomidory, ogórki i sało. Pokrzepieni wyruszamy dalej.

Polski krzyż
 Droga jest dość stroma i szybko nabieramy wysokości, by 

zdobyć Medweżyk (1736 m) i Doliną Doużyńca dotrzeć do 
Bystrzycy (Rafajłowej). Pokonujemy kilka kilometrów wśród 
tradycyjnych drewnianych zabudowań pokrytych najczęściej 
eternitem. Nie można powiedzieć, że czas tutaj się zatrzymał, 
ale na pewno bardzo zwolnił. Nieliczni gospodarze, chyba dla 
podkreślenia swojego statusu materialnego, obijają domy sidingiem 
z tworzyw sztucznych. Wszyscy, niezależnie od wieku, czynią znak 
krzyża mijając rozsiane kapliczki. Tu też zaczynają się wyraźne 
oznaczenia szlaków. Rafajłowa jest dobrą bazą wypadową w 

najwyższe rejony Gorganów stosunkowo licznie odwiedzane 
przez Polaków. Do jednego z takich miejsc - Przełęczy Legionów 
docieramy następnego dnia. Stoi tu polski krzyż, w innym miejscach 
znajdujemy pomniki z czerwono-czarną flagą banderowców. Nikt 
nie niszczy nawzajem tych miejsc… Popołudniem ruszamy w górę 
starą polsko-czechosłowacką granicą, którą idziemy cały dzień. 
Rankiem kilka kropli deszczu, cały dzień pochmurnie, wieczorem 
zaczyna padać. Przez Taupiszyrkę docieramy w okolicę Połoniny 
Ruszczyna. Ciepłe jeszcze kamienie miejsca ogniskowego wskazują, 
że dzień wcześniej ktoś nocował w tym samym miejscu. W lekkim 
deszczu rozpalamy ogień. Jego cień tańczy na granicznym słupku z 
lat dwudziestych… 

Wielka Sywula zdobyta
Siódmego dnia wyprawy zdobywamy Małą i Wielka Sywulę 

(1836 m) – najwyższy szczyt Gorganów. Nazajutrz zmęczeni 
powolnym, monotonnym marszem kierujemy się w stronę wsi 
Osmołoda. Dwa spędzone w niej dni obfitują w moc przygód. Do 
jednej z nich zaliczyć należy noc w państwowym schronisku. Z 
Osmołody przez Kałusz, Iwano–Frankowsk, Przemyśl, Wrocław 
docieramy po dwudziestu siedmiu godzinach podróży do  stolicy 
Kujaw Zachodnich.

Zainteresowanych zachęcamy do odwiedzenia strony www.
wedrownicy.org, gdzie znajdą obszerniejszą relację z naszej 
wędrówki. 

Inowrocławianie w najdzikszych górach Europy


